
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SDN 2 Tasikmadu 

Kelas/Semester : VI/I 

Tema : Wirausaha 

Subtema : 2. Usaha di Sekitarku 

Pembelajaran ke : 1 (satu) 

Alokasi Waktu : 1 × 10 menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

a. Setelah mengamati bahan- bahan yang disediakan, siswa dapat menyebutkan aneka jenis 

usaha di sekitar lingkungan 

b. Setelah melakukan pengelompokkan barang hasil usaha, siswa dapat menyebutkan jenis 

usaha yang menghasilkan barang dan jasa 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

a. Kegiatan Awal ( 3 menit) 

1. Guru ,mengucapkan salam 

2. Guru menanyakan kabar dan kehadiran siswa 

3. Salah satu siswa diminta untuk memimpin doa 

4. Guru menyebutkan materi yang akan dibahas 

5. Guru menyebutkan tujuan yang diharapkan tercapai setelah pembelajaran 

6. Guru melakukan apersepsi  

 

b. Kegiatan Inti (5 menit) 

1. Siswa dibagi menjadi beberapa kelompok 

2. Siswa menunjukkan barang-barang yang sudah ditugaskan oleh guru pada pertemuan 

sebelumnya di tiap kelompok dan diletakkan di atas meja 

3. Siswa memperhatikan beberapa barang hasil usaha yang ditunjukkan oleh guru di 

depan kelas 

4. Siswa menyebutkan nama dan jenis usaha yang dihasilkan dari barang-barang yang 

ditunjukkan oleh guru 

5. Dengan bimbingan guru,siswa berdiskusi mengelompokkan barang-barang yang sudah 

dibawa berdasarkan jenis usaha yang dihasilkan 

6. Guru melakukan penilaian proses setiap kelompok 

7. Siswa mencatat hasil diskusi 

8. Perwakilan setiap kelompok diminta oleh guru untuk mempersentasikan atau membaca 

hasil diskusi yang telah dilakukan  

9. Guru meminta tanggapan kelompok lain terhadap presentasi yang telah dilakukan.  

 

c. Kegiatan Penutup (2 menit) 

1. Guru bersama-sama dengan siswa mengambil kesimpulan terhadap materi yang telah 

dipelajari 

2. Guru melakukan refleksi terhadap pembelajaran 

3. Guru melakukan penilaian terhadap tugas siswa 

4. Guru mengakhiri pembelajaran serta memberi motivasi kepada siswa supaya rajin 

belajar dan tetap menjaga kesehatan 

  

 

 



C. PENILAIAN PEMBELAJARAN  

Penilaian dilakukan melalui 3 hal, yaitu : 

1. Penilaian tes lisan 

2. Penilaian tes tulis 

3. Penilaian kerja kelompok 

Aspek yang dinilai : 

• Kreatif 

• Disiplin 

• Kerjasama 

• Keaktifan 

 

1) Penilaian tes lisan 

 Jawablah pertanyaan di bawah ini dengan singkat secara lisan! 

✓ Apa saja jenis usaha yang ada di sekitar rumah kalian? 

✓ Peralatan apa saja yang dibutuhkan oleh seorang penjahit? 

✓ Sebutkan 3 jenis usaha di bidang jasa! 

✓ Pemilik sebuah usaha pasti ada keinginan untuk lebih dikenal masyarakat. Oleh 

karena itu harus ada langkah konkrit yang dilakukan pengusaha. Menurutmu hal 

apa saja yang  bisa dilakukan pengusaha supaya usaha yang dikelola dapat 

berkembang lebih pesat? 

 

2) Penilaian tes tulis 

1. Jodohkan barang jenis wirausaha di sebelah kiri dengan keterangan di sebelah 

kanan! 

Jenis usaha Hasil 

  

 

 

• Barang 

 

 

  

 

• Jasa 

  

 

• Barang 

 

2. Jawablah pertanyaan di bawah ini dengan jawaban yang tepat! 

a) Bu Dian merupakan warga yang menjadi TKI di Hongkong selama 

hampir 10 tahun. Setelah dirasa cukup lama bekerja di luar negeri dia 

kembali ke kampung halaman. Selama bekerja di Hongkong Bu Dian 

mengikuti kursus kecantikan diwaktu hari liburnya. Sehingga ketika tiba 

di tanah air dia membuka salon kecantikan di daerahnya.  



Usaha yang dilakukan oleh Bu Dian merupakan jenis wirausaha di bidang 

apa? 

b) Pak Parmin memiliki keahlian membuat perahu. Dia bekerja sangat tekun 

dan teliti, sehingga para juragan perahu banyak yang menggunakan 

jasanya untuk membuatkan perahu guna menangkap ikan. Dari hasil 

pekerjaannnya ia memperoleh upah yang lumayan. Dari ilustrasi diatas 

sikap apa yang dimiliki Pak Parmin? 

c) Pantai merupakan wilayah yang sangat indah. Akan ada banyak hal dapat 

ditemui disana. Mulai dari pasir putih yang menghampar serta ombak yag 

bergemuruh dengan tenang. Pantai yang indah semakin menarik banyak 

wisatawan untuk berkunjung disana. Dan tentu saja hal tersebut membuat 

warga sekitar memiliki inisiatif membuat wirausaha yang mampu 

memanfaatkan peluang di daerah pantai. Sebutkan jenis usaha apa yang 

biasa dilakukan warga di sekitar pantai? 

 

3).  Penilaian kerja kelompok 

 Rubrik penilaian kerja kelompok 

  

No Nama Siswa 
Kreatif Disiplin Kerjasama Keaktifan 

1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3 

              

              

              

              

              

              

              

 

 

Keterangan Skor per aspek : 

1 = Cukup 

2 = Baik 

3 = Baik sekali 


